ОТ ИЗБЫ-ЧИТАЛЬНИ ДО БИБЛИОТЕКИ.

История Григорьевской библиотеки



Первые подтвержденные данные об открытии в Григорьевке избы — читальни датируются 1950 годом. Конечно, село с такой давней историей вряд ли существовало без библиотеки до середины XX века. Но, к сожалению, каких-либо сведений о важном культурном учреждении любого населенного пункта я найти не смогла.

Жители Григорьевки и близлежащих хуторов (в тот период их было 7) хорошо помнят молодую и энергичную уроженку Донбасса, молодую девушку Добрыненко (Кононенко) Надежду Степановну, нашего первого библиотекаря. Она стала хозяйкой библиотеки с фондом в количестве всего 100 книг.

Надя была активным пропагандистом, она доставляла книги на полевые станы, животноводческие фермы и там, во время перерывов, проводила пятиминутки

информации для сельских тружеников. Свою любовь к книге она старалась привить каждому жителю. Когда Надежда Степановна вышла замуж, ей пришлось сменить место жительства. Она уехала к мужу в Анастасиевку. Библиотеку приняла наиболее активная ее читательница Дьякова Меланья Ивановна.

Новый библиотекарь пришёлся по душе односельчанам. Спустя много лет о Меланье Ивановне с теплотой вспоминает жительница села Донильченко Любовь Николаевна: «Меланья Ивановна очень тепло и внимательно относилась к каждому земляку любого возраста. Она сама любила читать и если порой остановит ее пожилой человек, спросит о новинках, она



некогда не отмахнется, а внимательно выслушает, обязательно поговорит, и принесет что-то из новинок почитать прямо домой. Бывало и такое, что читала вслух старому человеку сама». Через четыре года работы, по семейным обстоятельствам Меланья Ивановна оставляет библиотеку, и передает её Деревянко Валентине Ивановне. Валентина Ивановна была человеком без специального образования, но она очень любила читать и эту любовь к книге стремилась прививать жителям села. Получая новую литературу, Валентина Ивановна старалась быстро прочесть книги, чтобы рассказать о них всем, приходящим в библиотеку сельчанам. Каждая полученная районная газета прочитывалась на колхозных производственных участках. Валентина Ивановна считала, что люди должны быть в курсе всех районных новостей. Она была очень отзывчивым и хорошим библиотекарем.

В 1968 году в библиотеку приходит работать Дмитриева Любовь Николаевна. Она заочно окончила Ростовское культурно-просветительское училище, библиотечное отделение. Работу Любовь Николаевны люди помнят хорошо. Она была очень активным и энергичным работником. То на ферму книги принесет, то периодические издания в полеводческие бригады. Выпускала молнии, боевые листки, делала обзоры литературы, проводила массовые мероприятия, как для взрослых, так и для детей. В 2001 году Любовь Николаевна ушла на заслуженный отдых. Она проработала в библиотеке 33 года.



С 2001 до ноября 2006 года в Григорьевской библиотеке работала Стетюха Лариса Васильевна.

В конце 2006 года Л.В. Стетюха уволилась и мне предложили работу библиотекаря. Я, как многие люди, бывая в библиотеке в качестве читателя, думала, какая легкая и приятная работа - выдал пришедшему читателю литературу и сама читай любую понравившуюся книгу. Однако, буквально в первые дни, я поняла, какая это сложная профессия. Нужно иметь приличный багаж знаний, ведь библиотекари не только выдают книги, но и проводят различные мероприятия, а для этого помимо высокой эрудиции, нужно обладать даром организатора. Мы должны уметь общаться с населением, что-то посоветовать почитать, помочь найти нужную информацию, научить ориентироваться в библиотечном пространстве.



Понимая, что моих знаний для работы на должном уровне мне не хватит, я получила профессиональное образование. Это добавило уверенности в моей

библиотечной деятельности. Организовала детский экологический клуб « Росток». С членами клуба изучаем экологию родного села и его окрестностей, проводим мониторинг нашей реки Сухой Еланчик. Наблюдаем за изменениями состояния уровня воды, флоры и фауны. То, что в наших силах, стремимся изменить в лучшую сторону. Часто провожу мероприятия с подростками и молодежью - дни молодого избирателя, дни воинской славы, уроки профориентации. Люблю работать с малышами, это всегда интересно и увлекательно. Считаю важной такую форму работы, как книгоношество. Ты приходишь с новыми журналами, книгами к пожилым односельчанам, инвалидам, и они встречают тебя с радостью и доброжелательностью.

Елена Владимировна Левченко, библиотекарь 1 категории Григорьевской библиотеки